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 طرح درس روزانه

 نام درس : علوم

 پايه ي : پنجم ابتدايي

  35تعداد 
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  هدف كلي : آشنايي با تغييرات مواد

  اهداف جزئي :

  آشنايي با خواص مواد (رنگ ، بو، مزه، شكل جنس)     -1

  آشنايي با تغيير فيزيكي     -2

  آشنايي با تغيير شيميايي     -3

  نواع تغييرات موادآشنايي با ا     -4

  آشنايي با اثر رطوبت بر مواد     -5

  آشنايي با اثر گرما بر مواد      -6

7-     .......  

  اهداف رفتاري :

  فراگيران بايد پس از پايان درس قادر باشند :

  خواص ماده را نام ببرند. (دانستني)     -1

  انواع تغييرات مواد را نام ببرند. (دانستني)     -2

  نمونه تغيير فيزيكي و شيميايي نام ببرند . (دانستني) چند     -3
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  تغييرات فيزيكي را تغييرات شيميايي جدا نمايند. (مهارتي)     -4

  در حداقل زمان تغيير فيزيكي و شيميايي را تعريف كنند.. (دانستني)     -5

  نسبت به تغييرات محيط اطراف علاقه نشان دهند. (عاطفي)      -6

  ت موجود در محيط زيست خود علاقه نشان دهند. (عاطفي)به تغييرا     -7

تغييرات فيزيكي و شيمايي را به طور روزمره با آن ها سر و كار دارند از هم تشخيص دهند .      -8

  (مهارتي)

  هنگام آزمايش تغييرات فيزيكي را از تغييرات شيميايي تشخيص دهند. (مهارتي)     -9

10-........  

  فضا و مدل كلاس :

  ر آزمايشگاه مدرسه دانش آموزان را در تيم هاي پنج نفره قرار مي دهيم.د

  رسانه هاي كمك آموزشي :

كتاب ، تخته سياه، گچ ، تصاوير مختلف در ارتباط با تغييرات مواد، شمع، يخ، نان كپك زده، ميخ 

  ... سالم و زنگ زده ، كاهو، سركه، قند، جوش شيرين، كاغذ ، كبريت ، برگه هاي فعاليت و
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  ارزش يابي ورودي :

  مواد را تعريف نمايند.     -1

  چند نمونه تغيير در مواد را بيان كنند.     -2

  چند نمونه از خواص مواد را بر شمارند.     -3

  به نظر شما چه چيزهايي بر مواد اثر مي گذارند.     -4

5-     ....  

  راهبرد ايجاد انگيزه :

نند نان سالم و نان كپك زده، برگ زرد و سبز، آهن زنگ زده و تصاويري در ارتباط با موضوع درس (ما

آهن زنگ نزده) را روي تخته نصب كرده و از فراگيران سوال مي كنيم چه شباهت و تفاوتي بين 

  دارد.   تصاوير نصب شده وجود

  ارائه ي درس :

ت در اختيار فراگيران پس از ايجاد انگيزه متن ذيل را كه معلم از قبل تهيه نموده اس گام اول و دوم :

  قرار مي دهد :

  فراگيران عزيز متن زير را ابتدا به صورت انفرادي سپس گروهي خوانده و به سئوال زير پاسخ دهيد.
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علي و سارا بود. مادر و بچه ها براي پدر يك جشن تولد كوچك  شنبه ي آخر شهريور ماه تولد پدر

ترتيب داده بودند. وقتي پدر به خانه آمد، با اتاق تزئين شده و ميزي كه روي آن كيك، ميوه ، نان ، 

غذا، شمع ، بستني و ... وجود داشت روبرو شد و تازه متوجه موضوع گرديد . علي و سارا ثانيه 

  ر بنشيند و آن ها از خوردني هاي خوش مزه بهره ببرند.شماري مي كردند تا پد

همين موقع تلفن به صدا در آمد، وقتي پدر گوشي را برداشت خبر بيماري پدر بزرگ را به آن ها 

دادند. آن ها مجبور بودند سريعاً خانه را ترك كنند و به شهر ديگري بروند پس از يك هفته به خانه 

  بازگشتند ......

  نيد و در يابيد كه آنان به محض ورود به خانه با چه تغييراتي مواجه شدند؟شما بررسي ك

فراگيران اطلاعات و داده ها خود را گرد آوري كرده و به سمع و نظر معلم مي رسانند و معلم نيز پيش 

  بيني هاي آنها را تاييد يا رد مي نمايد.

تهيه كرده است و در آن ها (نان كپك پس از اين مرحله معلم بسته هايي را كه از پيش   گام سوم :

زده و سالم) ، (ميخ زنگ زده و سالم) ، (كاغذ خرد شده و سالم) ، (چوب كبريت سوخته و سالم) .... 

به طور جداگانه قرار داده بين تيم ها توزيع مي نمايد و از تيم ها مي خواهد كه دو بسته را با هم 

ي اول حاصل شده و بسته ي دوم چه فرقي با بسته ي  مقايسه كنند ببينند كه چه تغييري در بسته

اول كرده است سپس در برگه هايي كه داده مي شود نتيجه ي فعاليت خود را قيد نمايند كه خواص 

آن مواد از نظر (رنگ ، بو، مزه، شكل، جنس) چه تغييري كرده است و يكي از اعضاي تيم نتيجه ي 
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سياه مي چسباند. در ادامه اين مرحله معلم به هر تيم فعاليتي  خود را بيان نموده و برگه را روي تخته

  را مي دهد كه در كلاس و در حضور جمع انجام دهند. به طور مثال :

) دو برگ كاغذ داده مي شود كه يكي از آن ها را بسوزانند و بيان كنند چه تغييري در رنگ، بو، 1تيم (

  شكل و جنس آن ماده ايجاد شده است.

و برگ كاهو داده مي شود كه يكي را خرد نموده و بيان كنند چه تغييري در جنس، شكل و ) د2تيم (

  رنگ ، بو و مزه ي آن ماده ايجاد شده است.

) تخم مرغ سفت شده را با تخم مرغ خام مقايسه كنند و تغييرات حاصله در تخم مرغ پخته 3تيم (

  شده را بيان نمايند.

هم مخلوط كرده و بيان كنند كدام يك از خواص آن ها، (مزه، ) سركه و جوش شيرين را با 4تيم (

  رنگ، جنس، و مولكول) تغيير كرده است.

در اين مرحله معلم از فراگيران مي خواهد مفاهيمي را كه در دو مرحله قبل برداشت   گام چهارم :

  نموده اند را بيان كنند.

آن چه كه خلال كاوش گري بدست آورده گام پنجم : در اين مرحله معلم از فراگيران مي خواهد تا 

  بودند را تحليل نمايند. و نتايج حاصل را جمع بندي و اعلام نمايند.
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  جمع بندي و نتيجه گيري :

تغييرات مواد به دو دسته تقسيم مي شود : تغييرات فيزيكي و تغييرات شيميايي در تغييرات 

را به حالت اول باز گرداند ولي در تغييرات فيزيكي جنس مواد تغيير نمي كند و مي توان دو باره آن 

  شيميايي خواص و جنس مواد تغيير مي كند و نمي توان آن را دوباره به حالت اول باز گرداند.

  ارزش يابي پاياني :

به هر تيم تصاوير مختلف از تغييرات فيزيكي و شيميايي داده مي شود و از فراگيران مي خواهيم كه 

تقسيم كرده و در روي تخته سياه نصب نموده و علت انتخاب خود را بيان تصاوير را به دو دسته 

  نمايند.

  تكليف پاياني :

تغييرات فيزيكي و شيميايي را كه در منزل و محيط اطراف خود مي بينند در دفتر علوم خود نوشته و 

  به كلاس ارائه دهند.

  دند يا مضر ؟تحقيق كنند كه تغييرات فيزيكي و شيميايي در زندگي روزمره مفي

 


